
小規模校の教育活動について（意見交換会） 

 

１ 日時 平成３０年２月２４日（土）１０：００～１１：１０ 

２ 場所 坂田小学校３Ｆプレイルーム 

３ 対象 坂田小学校入学予定未就学児童を持つ保護者の希望者 

４ 意見交換会 

（事務局）稲沢市教育委員会が、平成２６年５月に義務教育の指針を確認した「稲沢市の

義務教育と学校のあるべき姿」では、小学校においては、学級数による標準規模を

各学年２学級以上から２４学級とするとしています。 

この１１月には、現在在学中の保護者の皆様から、小規模校の教育について、い

ろいろな意見を伺いました。坂田小学校の入学児童数は、２年続けて１１名と少な

くなっています。本日は、今後、坂田小学校へ入学予定の児童の保護者の皆様から

小規模校における教育活動について、良さや心配する事、期待など保護者の立場で

率直な感想やお考えをお聞かせいただきたい。 

統合は、決定事項ではなく、本日いただく意見も、今後検討していく上での資料

としていきたい。よろしくお願いします。 

（保護者）登下校面で心配をしている。子どもの人数は少ないが手厚い指導をしていただ

いている。坂田小をこのまま残してほしい。 

（保護者）文科省は、小規模校は問題としていない。住民の反対はあれば、統廃合はでき

ないとしている。したがって、統廃合は、矛盾している。 

下校時に熱中症が心配である。何かあったら、だれが責任をとるのですか？坂田

小ができた理由をご存知ですか。低学年が千代田小まで通うことは困難だからと先

人が判断して坂田小学校ができたのです。 

（保護者）統合となった場合、途中から、学校がかわる児童へのケアが知りたい。 

（保護者）何も決まっていないので、具体的な話はできない。結論が出た段階で、メリッ

トとデメリットを明確にしてほしい、さらにデメリットを解消する具体案を市が考

えて、提示してほしい。その内容を協議したい。 

（保護者）坂田小学校を残してほしい。 

（保護者）スクールバスを導入してくれれば、安全だし安心できる。 

（保護者）統合後の坂田小学校の空きスペースを有効利用してほしい。 



（保護者）（前回も参加）少人数は、メリットがある。コミュニケーションがとりやすい。

手がかけてもらえる。予算的な理由での統合は反対。小規模で手厚く手をかけて育

てられた子は、犯罪者が少ないと思う。予算的な理由で統合するのではなく、良い

子を育てるという観点で教育を進めてほしい。若い世代は、学校があるから、この

地域に入ってくる。 

（保護者）役所のすることは、先に決定していて、進めることと相場は決まっている。も

う、統合は、決まっているのではないか。 

（事務局）決まっていない。意見を聞かせてほしい。 

（保護者）（前回も参加）１１月の意見交換会に参加した。その時のアンケート結果を公

表してほしい。 

（事務局）今回の意見交換会での集約結果を含めて、公表については、市教委で検討する

予定である。 

（保護者）インターネット上（市役所ホームページ）では、千代田地区や大塚地区などほ

かにも統廃合をすすめる具体的な方向が示されている。統合ありきではないのか。

住民としては心配である。そうでないのなら、もっと広報してほしい。 

統合に反対である。小規模においては、いじめが発見しやすい。たとえ、先生が

見過ごしても、親が早く見つけられる。 

（保護者）道路に歩道がない。フォローしてほしい。メリットそれぞれあるので、結論は

出せない。方向性が決まった段階で決められると考える。 

（保護者）統合に反対。交通面で心配である。 

（保護者）坂田地区に多くの人を受け入れて、まちを元気にしていくことを望む。 

（保護者）目が行き届くメリットは、特に低学年ではある。複式学級規模になってしまう

のは問題もあるのかと考える。 

（保護者）（前回も参加）アンケート結果を公表してほしい。統合には反対。通学の不安

がある。歩道がない上に、交通量が多い。 

（保護者）統合に反対。Ｈ２９．７に引っ越してきた。交通面と誘拐されるかもしれない

という不安がある。一方、少ない人数でありながら、男女比が極端であるのは問題

と考える。スクールバスが手配できるのなら賛成する。 

（保護者）この土地に来て間もない。通えない距離ではないと考える。運動会などのイベ

ントが寂しいと思う。 



（保護者）子どもは、どう思っているのかを聞いてみたい。 

（保護者）統合されるのは坂田小で、千代田小が統合されるという考えはないのか。坂田

小校区は、歩道がない、街灯が少ないなど実態がある。安全面での対応を望む。 

（保護者）統合のメリットを市は、どのように考えているのか。基準は何か。 

（保護者）通学について心配する。しかし、人数が少なくても心配である。統合のメリッ

トとしては、多くの人とふれあえることである。 

（保護者）この地区は、子どもが少ないという感想。当然、友達の数も少ない。小規模の

メリットもわかってきた。今はまとめられない。また、こういう機会があれば参加

したい。 

（保護者）通学に関して不安、大型車の交通量が多いが、歩道がない。人数が少ないこと

については、（交友範囲が限られて）思春期の頃に逃げ場がないのは心配である。 

（保護者）引っ越して４年目。小学校と幼稚園が近くにあるからここに決めた。統合なら

ば、しっかり歩道や信号などを整備してほしい。 

（保護者）統合に反対。今は、４年生の在籍。先生の目が行き届く。親がつながっている

から、もめ事があっても把握できている。人数が増えると難しくなる。 

（保護者）人数は少ないがメリットはある。母校に愛着がある。 

（保護者）統合に反対。少人数で先生の目が行き届いている。千代田まで通うとなれば、

スクールガードの人数が少ない上に、負担が増える。やってもらえるかわからない。

地域活性化の方向で考えてほしい。 

（保護者）統合されてしまうと、９年間同じ学校に通うことになる。家庭訪問で、担任が

負担増となる。子どもがいるから地域が活性化する。高齢者の健康寿命が心配であ

る。統廃合は、教育だけでなく、高齢・福祉・災害などの視点をもち、まちづくり

をふまえて検討してほしい。市長にこの内容は伝わるのか。直接要望したい。 


